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Lycée Tataouine 2 

Date : 10/01/ 2025 

Devoir de Contrôle n° 2 
Discipline : Economie  

A.S : 2024 – 2025 

Niveau : 4éme EG 

Durée :  2 heures 

Elaboré par : * Mr Rached Fadhel*  

QUESTION N° 1 (06 points) : 

Pour chacun des items suivants, choisissez la proposition correcte, puis justifiez votre 

réponse. 

NB : Reporter sur votre copie le numéro de l’item et indiquez la lettre correspondante à la 

proposition correcte.  

1) Si le PIB nominal croît de 100 à 120 

milliards de dollars entre t1 et t2 et que le 

déflateur du PIB augmente dans la même 

période de 200 à 240, alors le taux de 

croissance du PIB réel dévient :  

a) 50 % 

b) 20 % 

c) 0 % 

d) – 20 % 

2) Un ralentissement de l’activité économique 

résulte d’:  

a)   ‘Une hausse du PIB. 

b) ‘Une augmentation de TCA du PIB. 

c)    ‘Un PIB négatif. 

d) ‘Une baisse de TCA du PIB.  

 

 

3) Lorsque les ménages consacrent 10 % de 

l’augmentation de leur revenu pour accroitre 

l’épargne, un accroissement de 

l’investissement de 3700 UM entraine une 

hausse des revenus de : 

a) 4 111 UM 

b) 370 UM 

c) 37 000 UM 

d) 370 000 UM 

4) Le niveau de vie est mesuré par : 

a) L’évolution du PIB. 

b) L’évolution du PIB par habitant. 

c) La richesse créée par tête. 

d) Les richesses créées dans un pays. 
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QUESTION N° 2 (06 points) : 

Les données suivantes sont relatives à l’évolution de quelques indicateurs économiques 

de l’économie Coréenne durant la période 2015 – 2019. 

Taux de croissance du PIB (en %) et contributions à la croissance du PIB (en points de %) 

dans la Corée de Sud (2015 – 2019)  

Années 2015 2016 2017 2018 2019 

Contribution du L 1,0 0,1 - 0,9 - 0,6 - 0,1 

Contribution du K 1,4 1,3 1,4 1,2 1,0 

Contribution de la PGF 0,5 1,5 2,6 ? 1,1 

TCA du PIB ? 2,9 3,2 2,9 2,0 

D’après l’organisation de coopération et de développement économique OCEDE, 2021 

 

1) Complétez le tableau et interprétez les résultats obtenus. 

2) Précisez la nature de la croissance économique en Corée de Sud durant la période 2015 – 

2019 et justifiez votre réponse. 

3) Repérez les différentes phases qui caractérisent la croissance économique durant la période 

considérée. 

4) Distinguez entre les phases déjà repérées.  

QUESION N° 3 (08 points) :  

En vous basant vos connaissances et sur le document ci – joint, montrez, dans un paragraphe 

structuré, que l’accumulation des facteurs de production contribue à la croissance économique à 

travers l’accroissement de la demande en biens de consommation.  

Les résultats de l'investissement sont immédiats. Qu'il soit privé ou public, il aura pour 

conséquence de mettre directement des hommes au travail. Supposons par exemple, la 

construction d'un barrage. Des sommes sont consacrées à sa construction, aux salaires, intérêts, 

profits, achats de ciment et autres matériaux. Des entreprises travaillent pour cette construction. 

Et ainsi, à nouveau, des revenus sont distribués et des achats de biens de production réalises. 

Progressivement, l'argent distribue se transforme pour une partie en revenus de ménages et pour 

une autre partie en réserves (épargne des entreprises). Mais les ménages, salaries ou non, 

dépensent une partie de leurs revenus. Des commerçants voient à leur tour augmenter leurs 

revenus et leurs dépenses, et ainsi de suite. Autrement dit, la masse monétaire mise en circulation 

à propos de l'investissement va servir successivement à plusieurs opérations de dépenses. La 

production sera directement et immédiatement touchée par l'accroissement de la demande. 

Jean-Marie Albertini, Les rouages de l'économie nationale, Les Editions de l'Atelier. 


